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1. УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 

Анекс  Развојног плана рада школе за период од 2024 – 2029. доноси се због измена  због доношења 

новоих правилника и то: Правилник о протоколу поступања у установи у одговору на на насиље, 

злостављање и занемаривање-"Сл. гласник РС", бр. 11/2024 и Правилник о обављању друштвено-

корисног, односно хуманитарног рада у установама образовања и васпитања -"Сл. гласник РС", бр. 

10/2024. 

Анекс развојног плана школе се односи на мере превенције насиља и повећања сарадње међу 

ученицима, наставницима и родитељима, у оквиру РАЗВОЈНИХ ЦИЉЕВА ( НА ОСНОВУ ЗАКОНА О 

ОШ). 

2.Мере превенције насиља и повећања сарадње међу ученицима,  

наставницима и родитељима 

ПРЕВЕНТИВНЕ АКТИВНОСТИ 

Превенција насиља, злостављања и занемаривања 

Превенцију насиља, злостављања и занемаривања чине мере и активности којима се у установи ствара 

сигурно и подстицајно окружење, негује атмосфера сарадње, уважавања и конструктивне комуникације. 

Превентивним активностима се: 

1) подиже ниво свести и осетљивости детета и ученика, родитеља и свих запослених за препознавање 

свих облика насиља, злостављања и занемаривања; 

2) негује атмосфера сарадње и толеранције, поверења, уважавања и конструктивне комуникације у којој 

се не толерише насиље, злостављање и занемаривање; 

3) истичу и унапређују знања, вештине и ставови потребни за креирање безбедног и подстицајног 

окружења и конструктивно реаговање на насиље; 

4) унапређује познавање процедура за пријављивање и поступање код детета и ученика, родитеља и 

свих запослених у случају сумње или сазнања о свим облицима насиља, злостављања и занемаривања 

обезбеђује заштита детета и ученика, родитеља и свих запослених од насиља, злостављања и 

занемаривања; 

5) подстиче усвајање позитивних норми и облика понашања, учење вештина конструктивне 

комуникације и развијање емпатије; 

6) остварује упознавање са видовима и стратегијама пружања одговарајуће подршке и разумевања 

различитих облика комуникација и понашања ученика са тешкоћама и сметњама у развоју и 

инвалидитетом; 

7) развијају социоемоционалне компетенције деце и ученика, родитеља и запослених (свест о себи, свест 

о другима, саморегулација, одговорно доношење одлука и др.). 



Деца и ученици, родитељи и запослени заједнички планирају, осмишљавају и спроводе превентивне 

активности, начине информисања о садржајима, мерама и активностима за спречавање и заштиту од 

насиља, злостављања и занемаривања. 

Превентивне активности са ученицима, родитељима и запосленима треба да обухватају различите и 

континуиране интерактивне методе рада (трибине, радионице, фокус групе, коришћење дигиталне 

платформе за едукацију и др.). 

Савет родитеља и ученички парламент се укључују у планирање и реализацију превентивних 

активности које могу бити предвиђене на нивоу одељења за ученике, васпитну групу и родитеље у 

форми организације предавања, трибина, радионица и сл. 

У оквиру превенције, препоручено је стручно усавршавање свих запослених из области заштите од 

насиља и дискриминације током сваке школске. 

У оквиру превенције насиља и злостављања установа остварује васпитни рад, појачан васпитни рад и 

васпитни рад који је у интензитету примерен потребама специфичностима установе и најбољем 

интересу детета , самостално или у сарадњи са другим надлежним органима, организацијама и 

службама. 

Права, обавезе и одговорности свих у установи у превенцији насиља, злостављања и занемаривања 

Ради превенције насиља, злостављања и занемаривања установа је дужна да упозна све запослене, децу, 

ученике и родитеље са њиховим правима, обавезама и одговорностима, прописаним законом, 

Правилником о протоколу и другим подзаконским и општим актима. 

Запослени својим квалитетним радом (васпитно-образовним, образовно-васпитним, васпитним, 

стручним и другим радом) и применом различитих метода, облика рада и активности обезбеђују 

подстицајну и безбедну средину. 

У установи одељењски старешина, васпитач, наставник и стручни сарадник избором одговарајућих 

садржаја и начина рада доприносе стицању квалитетних знања и вештина и формирању вредносних 

ставова за узајамно разумевање, уважавање различитости, конструктивно превазилажење сукоба и др. 

Одељењски старешина, васпитач, наставник и стручни сарадник је дужан да обезбеди заштиту детета и 

ученика од произвољног или незаконитог мешања у његову приватност, породицу, дом или преписку, 

као и заштиту од незаконитих напада на његову част и углед. 

Запослени не сме својим понашањем да изазове или допринесе насиљу, злостављању и занемаривању 

(на пример: непоштовање личности и права детета и ученика, недоследност у поступању, необјективно 

оцењивање и др.). 

Ученици, као одговорни учесници у образовању и васпитању, ради превенције насиља, злостављања и 

занемаривања, обавезни су да: уважавају и поштују личност других - деце, ученика, запослених, 

родитеља и трећих лица; поштују правила установе и све оне акте којима се уређују њихова права, 

обавезе и одговорности; активно учествују у раду одељењске заједнице; пружају вршњачку подршку; 

као чланови ученичког парламента и школског одбора, посебно доприносе и учествују у превентивним 

активностима; својим понашањем не изазивају, доприносе или учествују у насиљу и злостављању. 



Родитељ је дужан да, у најбољем интересу детета и ученика: сарађује са установом; учествује у 

превентивним мерама и активностима; уважава и поштује личност свог детета, друге деце и ученика, 

запослених, других родитеља и трећих лица. 

Родитељ не сме својим понашањем у установи да изазове или допринесе појави насиља, злостављања и 

занемаривања према детету, ученику, запосленом, другом родитељу и трећим лицима, а када то учини 

директор је дужан да одмах о томе обавести јавног тужиоца и полицију, а након тога електронским 

путем надлежну школску управу. 

Родитељ има обавезу и одговорност, у складу са законом којим се уређују основе система образовања и 

васпитања, да на позив школе узме активно учешће у свим облицима васпитног рада са учеником 

(појачан васпитни рад, друштвено-хуманитарни рад и др.), односно да сарађује са школом у поступку 

заштите ученика од насиља. Ако се родитељ не одазове на позив школе, у складу са законом школа 

подноси прекршајну, односно кривичну пријаву за утврђивање одговорности родитеља и обраћа се 

надлежном центру за социјални рад да против родитеља предузме мере из своје надлежности. 

Програм поступања установе у кризним догађајима израђује се као обавезни и саставни део програма 

заштите од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања. 

На седници Школског одбора, одржаној   24 .4.2024.год,  усвојен је Анекс Развојног плана школе  

заведен под деловодним бројем   53 / 1. 

Председник Школског одбора:                                                   Директор школе: 

_____________________________                      M.П.               _____________________                      


